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ATA 81ª DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA JUCIS-DF
 

Data/Horário/Local: Em 03 (três) de março de 2026 (terça-feira), às 19h, de forma virtual pela
Plataforma Zoom, link de acesso: https://us02web.zoom.us/j/83727163733?
pwd=UnZ4N2lJaVMzL003WVE0eFNFWEM1dz09, realizou-se a 81ª (octogésima primeira) Sessão
Plenária Ordinária do Plenário da JUCIS-DF.

Mesa: Vice-Presidente da JUCIS-DF e presidente da mesa, Sr. José Fernando Ferreira da Silva e
Secretário-Geral, Sra. Fabianne Raissa da Fonseca.

Vogais presentes: Amanda Cristina da Silva Guerra (Titular FIBRA), Antônio Carlos de Araújo Navarro
(Titular FIBRA), Bento de Matos Félix (Titular CORECON), Carla de Castro Gomes Madeira (Titular
OCDF), Carlos Alberto Ferreira Junior (Titular CRA), Darlene Paulino Delfino Lunelli (Titular CRC),
Eduardo da Silva Vieira (Titular ACDF), Gildásio Pedrosa de Lima (Titular GDF), Hélio Queiroz da Silva
(Titular FECOMÉRCIO), Jó Rufino Alves (Titular FECOMÉRCIO), Juliana Guimarães de Abreu (Titular
GDF), Roberto Estevão Ribeiro de Castro (Titular GDF), Rosângela de Fátima Silva Bastos (Titular
SESCON) e Rodrigo Freitas Rodrigues Alves (Suplente OAB).

Ausência justificada dos Vogais : Daniele de Melo (Titular CLDF), Glenda Sousa Marques (Titular
ACDF), e Camilla Dias Lopes Liporaci (Titular OAB).

ORDEM DO DIA:

1 . Aprovação da ata da 80ª (octogésima) Sessão Plenária Ordinária, realizada em 03 (três) de
fevereiro de 2026;

2. Assuntos gerais.

ABERTURA: Aberta a reunião pelo Presidente da mesa e Vice-Presidente da JUCIS-DF, Dr. José
Fernando Ferreira da Silva, o qual cumprimentou e agradeceu a presença de todos e, após verificar o
quórum regimental, deu início a 81ª (octogésima primeira) Sessão Plenária Ordinária da JUCIS-DF. 1. Foi
colocada em votação e aprovação da ata da 80ª (octogésima) Sessão Plenária Ordinária, realizada em 03
(três) de fevereiro de 2026, a qual, por unanimidade, foi aprovada. 2. Na sequência, ao iniciar o item
referente aos assuntos gerais, o Presidente registrou a ausência da Presidente da JUCIS-DF, em virtude de
luto pelo falecimento de seu pai, informando que a mesma retomará suas atividades em breve. 2.1.
Prosseguindo, destacou avanços institucionais recentemente implementados, como a possibilidade de
solicitação de certidão por meio do aplicativo WhatsApp, ressaltando tratar-se de medida que contribui
para a desburocratização dos serviços e melhoria do ambiente de negócios. 2.2. Em continuidade, foi
abordada a realização do 3º Workshop promovido pela JUCIS-DF, ocorrido nas dependências do
SEBRAE-DF, o qual contou com a participação de membros do colegiado e representantes da classe
contábil, sendo considerado exitoso quanto ao conteúdo apresentado. Na sequência, a Vogal Rosângela de
Fátima Silva Bastos fez uso da palavra para relatar, de forma detalhada, os principais pontos discutidos no
evento, destacando a participação do Corpo de Bombeiros em exposições relacionadas ao licenciamento,
bem como relevante avanço referente à emissão da Taxa de Funcionamento de Estabelecimento – TFE,
que passará a ser gerada diretamente pelo portal da Secretaria de Fazenda, eliminando a necessidade de
procedimentos presenciais anteriormente exigidos, o que atende antiga demanda dos profissionais da
contabilidade e contribui para maior eficiência operacional. Ressaltou, ainda, dificuldades enfrentadas
pelos usuários em razão de procedimentos burocráticos remanescentes, enfatizando a importância da
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digitalização integral dos processos administrativos. 2.3. Prosseguindo, foram debatidas questões relativas
ao volume de processos em tramitação na Junta Comercial, especialmente quanto a atrasos pontuais na
análise, atribuídos ao acúmulo de demandas e ao aumento no número de protocolos, sendo esclarecido que
a Junta vem adotando medidas para normalização dos fluxos, inclusive com remanejamento interno de
servidores e intensificação das atividades, visando à redução dos prazos e melhoria na prestação dos
serviços. Destacou-se que, apesar das dificuldades, a equipe técnica mantém elevado nível de
produtividade, com média significativa de processos analisados diariamente, evidenciando o
comprometimento institucional. Os membros do colegiado manifestaram compreensão quanto ao cenário
apresentado, reconhecendo o esforço da equipe e ressaltando que a Junta Comercial do Distrito Federal
apresenta desempenho superior à média nacional em termos de celeridade. Ainda no uso da palavra,
diversos participantes registraram elogios à equipe técnica, destacando a dedicação dos servidores e os
avanços recentes na prestação dos serviços. 2.4. Foi também mencionada a intenção de realização de novo
workshop, já em fase de planejamento, com o objetivo de dar continuidade às ações de capacitação e
integração com os profissionais da área contábil. 2.5. Por fim, houve manifestação de congratulação
antecipada pelo Dia Internacional da Mulher, a ser celebrado em 08 de março, com destaque para a
expressiva participação feminina no quadro de colaboradores da Junta Comercial, reconhecendo sua
relevância para o funcionamento institucional. Não havendo outras manifestações, o Presidente agradeceu
a presença e a colaboração de todos os participantes e declarou encerrada a 81ª (octogésima primeira)
Sessão Plenária Ordinária do Plenário da JUCIS-DF às 19h33min. Para constar, o Presidente incumbiu o
Dr. Mateus Alves Teixeira, Diretor da Diretoria de Apoio ao Colegiado, de lavrar a presente Ata, que,
após lida e aprovada pelo Plenário, será assinada pelo Presidência da mesa e pela Secretária-Geral da Junta
Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal – JUCIS-DF.

 

JOSÉ FERNANDO FERREIRA DA SILVA
Vice-Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal

 

FABIANNE RAISSA DA FONSECA
Secretária-Geral da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal

 

 

Documento assinado eletronicamente por JOSÉ FERNANDO FERREIRA DA SILVA -
Matr.0279946-4, Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal
substituto(a), em 15/04/2026, às 16:22, conforme art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de
setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180, quinta-feira, 17 de
setembro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por FABIANNE RAISSA DA FONSECA -
Matr.0284521-0, Secretário(a) Geral, em 16/04/2026, às 11:04, conforme art. 6º do Decreto
n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito Federal nº 180,
quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site:
http://sei.df.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 199730317 código CRC= 564FEEE3.
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